TESTE N.2 2 - Proposta de resolucao

Caderno 1

1.

y

Opcao (C)
Como BA = BC, o triangulo [ABC] é is6sceles. Logo, BAC = BCA.

180°-80°
2

180° = 80° + 2BAC, ou seja, = BAC, isto é, BAC = 50°.

Pela lei dos senos:

sen80° _ sen50°

6  BC

ou seja:
BC = 6 X sen50°
sen80°

de onde resulta que:

BC ~ 4,67
Opcao (B) :
Comecemos por determinar AB:
AB =57 +5% < AB = +V50 S
Como 4B > 0, entdo AB = /50. A - o

Determinemos a &rea do setor circular de centro A e raio AB:
T (v/50)?2 _ 50T _ 25T
4 2 8 4
A area a sombreado € igual a diferenga entre a area do setor circular e a area do tridngulo [AOB]:
25m 5x5 25m—50
4+ 2 a4 =

7,1

3.1. Sabemos que:
—1<cosx <1
Entao:
—0,0167 < —0,0167cosx < 0,0167

< 0,9833<1-0,0167cosx <1,0167

© 147,10168 < d < 152,09832
Como d(0) = 147,10168 e d(m) = 152,09832, entdo m = 147,10168 e M = 152,09832.
Assim, A = 152,09832 — 147,10168 = 4,99664.
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3.2. Pretendemos resolver a equacgao:

4.1,

149,6(1 — 0,0167 cos(2x)) = 0,98 x 149,6(1 — 0,0167cosx),com 0 < x < T
Usando as capacidades gréaficas da calculadora:
y; = 149,6(1 — 0,0167cos(2x))
y, = 146,608(1 — 0,0167cos x)

A
Y N

a =~ 2,55

v

o =~ 2,55rad

x2+2x+y?2—4y+z2-2z=4x?+2x+1+y’ —4y+4+2z2-2z+1=4+1+4+1
S x+1)2+(y-2)2+(z-1)2=10
Sabemos que P(a, 3,1), com a < 0, pertence a superficie esférica, logo:
(a+1)?+B-2)2+(1-1)2=10e (a+1)?=9
©a+1=3 V a+1=-3
Sa=2 V a=-—4
Como a < 0, entdo a = —4.
Assim, P(—4,3,1).
Seja C o centro da superficie esférica.
Assim, as coordenadas do ponto C séo (—1,2,1).
CP é um vetor normal ao plano a, logo:
CP = (-4,31) — (-1,2,1) = (-3,1,0)
Logo, uma equacédo do plano tangente a superficie esférica no ponto P é:
Bx+4)+@y—-3)=0
que é equivalente a:
—-3x+y—-15=0
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4.2.C(-1,21) e A(-1,-2,1)

Tem-se que AOC = (04,0C) e cos (Eq’o_c’) = %.
Entao:

=7 A7) _ (=1,-2,1).(-1,2,1) —— 2 _ 1-4+1
cos(OA,oc) = 2 o cos (OA,OC =

Logo, (04,0C) = cos™ (~3), isto &, (04,0C

5. Opcao (D)
Sabemos que tga = V/5.
Assim:

2
1+(V5) = — ®6=C0;a(:>cosza=§

cos2a
e:
) 5

1
sen2a=1—g<:)sen a=g<:)sen0(=-l_-

& sena = +

1A °|§ oVl ut

Comotga>0el0<a<mendol<ac<-.

N

30
Logo, sena = g.

Caderno 2
6. Opcao (B)
Determinemos as coordenadas do ponto C:
f(x)=0<:)acosx+b=0<:>cosx=—§
& X = arccos (—g)
b
Logo, ¢ = -
Determinemos as coordenadas do ponto D:
f(0)=acos(0)+b=a+b
Logo,d =a+b.

Assim,c+d=—§+a+b=a+b—§.
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7.1. f(x) = (1 — cosxsenx)(senx + cosx) =

2x — cos?xsenx =

= senx + cosx — cosxsen
= cosx — cosxsen’x + senx — cos?xsenx =
= cosx(1 — sen?x) + senx(1 — cos?x) =

= cosx X cos?x + senx X sen’x =

= cos3x + sen3x

7.2. f(x) = (1 +V27)cos3x & cos3x + sen3x = (1 +V27)cos3x
& senx = (1 +v27)cos3x — cos®x

& sendx = /27cos3x

sendx
S cosin = V27 * Nota
M

Se cos3x = 0, entdo x = % + km, k € Z.

o tgdx =27 , 3 )
Facilmente se verifica que estes valores nao

6
otgy = V33 s0 solugdo da condigéo sen3x = 0.
etgx =43

Em [—E,ZH[:x =g vV x :4?11
8. BA.BC = ||BA|| x ||BC|| x cos (ﬁ) = 2r x BC x cos(ABC)
Consideremos o tridangulo retangulo [ABC]:
Como a amplitude do arco BC é igual a 2a, entdo a amplitude do angulo
inscrito CAB é igual a a.

Como o triangulo [ABC] € inscrito numa semicircunferéncia, sabemos que

ACB = 90°.
Dado que CAB = a, entdo ABC = 90° — a.
Por outro lado:
BC

sena = — & BC = 2rsena
2r

Assim:
BA.BC = 2r x 2rsena X cos(90° — a) = 4r? X sena X sena =

= 4r?sen®a, como queriamos demonstrar.
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9. Opcao (D)
7(—6,a,2) é um vetor diretor da reta r.
e (a,0,a? + 2) € um vetor normal ao plano a.
A reta r é (estritamente) paralela ao plano a se e sé se 7 e 71, Sdo vetores perpendiculares e se o
ponto de coordenadas (3,2,0) (ponto da reta r) ndo pertence ao plano a, isto é:
T ig=0& —6a+0+2a’>+4=0
©2a?2—6a+4=0
©a?-3a+2=0

_ 3+y9-4x2
- 2

e a
Sa=2 V a=1
e Sea=2,entao a:2x + 6z—3 = 0.
Averiguemos se r esté contida em a:
2x34+6x0—-3=0¢ 3=0,queé uma proposicao falsa.

Logo, vem que se a = 2, entdo r é (estritamente) paralela a a.

* Sea=1,entdoa:x+3z—-3=0.
Averiguemos se r esté contida em a:
3+3x0—-3=0« 0=0, que &€ uma proposi¢ao verdadeira.

Logo, vem que se a = 1, entdo r esta contida em a.
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